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1. Qui a écrit La ballade des pendus ? 
            A) Voltaire   B)  Rousseau   
 C) Diderot              D)  François Villon  
 
2. Gargantua : 
 i. est le père de  Pantagruel  
 ii. est le frère de Pantagruel  
 
 A)  Un est juste   B)  Deux est juste   
 C)  Tous les deux sont justes D)  Nul n’est juste 
  
3.     Trouvez le mot qui commence le poème de Ronsard:   
 ………, allons voir si la rose 
  
 A)  Agnon  B)  Cueillez C)  Mignonne D)  Partons 
 
4. Parmi ces poètes, lequel est un écrivain du XVIème siècle? 
 A)    La Fontaine   B)  François Rabelais 
 C)    Louis Aragon   D)  François Villon 
 
5. Faites correspondre les éléments de la liste A avec ceux de la liste B 
 Liste A     Liste B 
 a.   Corneille    1.    L’avare 
 b.   Racine    2.    Pensées 
 c.   Pascal    3.    Andromaque 
 d.   Molière    4.     Horace 
 
 A)  a-4, b-3, c-2, d-1  B) a-3,b -1, c-4,d-2 
 C)  a-4, b-2, c-1, d-3  D)  a-2, b-4, c-1, d-3 
 
6.  Qui a écrit les Essais? 
 A)  Montaigne B)   Montesquieu C)  Diderot D)   Rousseau 
 
7. La Fontaine est l’auteur de 
            A) Le Rouge et le Noir    B) Le loup et l’agneau 
 C)   Les femmes savantes  D)    La mort du loup 
 
8. Qui a écrit La Princesse de Clèves ? 
 A) Madame de la Fayette  B) Madame de Sévigné  
 C) Paul Verlaine   D) André Chénier 
  
9. Voltaire a écrit 
 i. Zadig  ii. Candide iii. Carmen iv. Sagesse 
 
 A)   Trois et quatre sont justes B) Un et deux sont justes. 
            C)  Quatre est juste.  D) Nul n’est juste 
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10. Indiquez par l’ordre chronologique. 
 A)  Descartes-Montaigne-Rousseau-Villon   
 B)  Villon-Rousseau-Montaigne-Descartes 
 C) Villon-Montaigne-Descartes-Rousseau  
 D)  Montaigne-Villon-Descartes-Rousseau 
 
11.  Valery a écrit  
            A)  Le pont Mirabeau  B)  Le cimetière marin   
 C)  La mort du loup  D)  Le tombeau de la nuit 
 
12.  Dans le roman, L’Etranger, Meursault tire quatre coups de revolver sur  
 i.  l’Arabe   ii.  son chauffeur 
 
 A)  Un est juste   B)  Deux est juste   
 C)  Tous les deux sont justes D)  Nul n’est juste. 
 
13.  Apollinaire a écrit 
 A)  Capitale de la douleur           B)  Calligrammes 
 C)  Cinq grandes Odes               D)  Charmes 
 
14.  Antigone est une pièce de théâtre de ……. 
 A) Jean Anouilh   B)   Jean Giraudoux 
 C)   Jean Paul Sartre  D)   Jean Cagnard 
 
15.  Faites correspondre les éléments de la liste A avec ceux de la liste B. 
 Liste A       Liste B 
 a.   Regrets                          1.   Le XIX siècle  
 b.   Bérénice    2.   Le XVIII siècle  
 c.    Lettres persanes       3.   Le XVI siècle  
 d.    Les trois mousquetaires               4.   Le XVII siècle  
 
 A)  a-3, b-4, c-2, d-1  B)  a-2, b-4, c-1, d-3 
 C)  a-4, b-2, c-1, d-3  D)  a-3,b -1, c-4,d-2 
 
16.  Balzac n’a pas écrit  
 A)  Le père Goriot   B)  Les Chouans  
 C)  La peau de chagrin  D)  La Mare au diable       
 
17.  Associez les prénoms de la liste A aux noms des écrivains de la liste B. 
 Liste A     Liste B 
 a.   Gustave                                      1.    Breton 
 b.   Denis    2.    Flaubert 
 c.   André     3.    Cocteau 
 d.   Jean               4.    Diderot 
 
 A)  a-3, b-4, c-2, d-1  B)  a-2, b-4, c-1, d-3 
 C)  a-4, b-2, c-1, d-3  D)  a-3, b -1, c-4, d-2 
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18. La Modification est un roman de  
 A)  Michel Butor                      B)  Marguerite Duras 
 C)  Marguerite Yourcenar  D)  Marcel Proust  
 
19.  Simone de Beauvoir est l’auteur de  
             i.  Mémoires d’une jeune fille rangée 
             ii.  Tout compte fait 
 
 A)  Un est juste   B)  Deux est juste   
 C)  Tous les deux sont justes D)  Nul n’est juste. 
 
20.  Caligula est une pièce de théâtre de 
 A)  Sartre  B)  Camus   C)  Ionesco D)  Beckett        
 
21. Maupassant  est  
             i.  un écrivain français du XIX siècle  
             ii.  l’auteur de Bel-ami et Une vie  
 
 A)  Un est juste              B)  Deux est juste   
 C)  Nul n’est juste      D)  Tous les deux sont justes  
 
22.  Voltaire est le  nom de plume de 
 A)  Jean-Pierre Aumont            B) Jean Baptiste Poquelin  
 C)  François-Marie Arouet            D)  Marie-Henri Beyle   
 
23. Dans Madame Bovary Emma devient la maitresse de …… 
  A)  Rodolphe     B)  Adolphe C)   Rodrigue D)  Julien 
 
24.  Faites correspondre les éléments de la liste A avec ceux de la liste B. 
 Liste A     Liste B 
     a. Alcools                         1.   Paul Verlaine 
     b. Les Contemplations  2.   Guillaume Apollinaire 
 c.  Illuminations              3.   Victor Hugo 
 d. Poèmes saturniens                         4.   Arthur Rimbaud 
 
 A)  a-3, b-4, c-2, d-1  B)  a-2, b-3, c-4, d-1 
 C)  a-4, b-2, c-1, d-3  D)  a-3,b -1, c-4,d-2 
 
25.  La monnaie utilisée en France avant l’euro était….. 
 i.  le dollar   ii.  le franc  
 
 A)  Un est juste               B)  Deux est juste   
       C)  Tous les deux sont justes  D)  Nul n’est juste 
 
26. Vol de nuit est écrit par….  
 A)   J.M.G.Le Clézio  B)  Marcel Aymé              
  C)  Michel Butor                    D)  Antoine de Saint-Exupéry  
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27. Jean Paul Sartre est 
             i.  un représentant du courant existentialiste 
             ii.  l’auteur de  L’Etre et le Néant 
 
 A)  Un est juste        B)  Deux est juste   
 C)  Tous les deux sont justes D)  Nul n’est juste 
 
28.  …….n’est pas un lauréat du Prix Nobel de littérature  
 A)   André Gide   B)  Patrick Modiano              
  C) Albert Camus                        D)  Nathalie Sarraute 
 
29.   Laquelle n’est pas une œuvre de Boris Vian ? 
 i.  L’écume des jours 
            ii.  Paroles 
 A)  Un est juste          B)  Deux est juste   
 C)  Tous les deux sont justes D)  Nul n’est juste 
 
30.  Marguerite Duras n’est pas l’auteur d’une de ces œuvres. Laquelle ? 
 A)  Moderato Cantabile    B)  L’amant 
 C)  Les Mandarins                    D)  Hiroshima mon amour 
 
31.  Louis Aragon est   
             i.   un poète, romancier et journaliste 
             ii.  un lauréat du prix Nobel de littérature 
 
 A)  Un est juste        B)  Deux est juste   
 C)  Tous les deux sont justes D)  Nul n’est juste 
 
32.  Colette a écrit….. 
 A)  La gloire de mon père        B) La maison de mon père   
 C)  Le Château de ma mère D)  La Maison de Claudine 
 
33.  André Gide est l’auteur de…. 
            A)  Les faux-monnayeurs       B)  La Comédié humaine   
 C)  La condition humaine             D)  Le Port Royal 
 
34.  La Leçon est une œuvre de quel écrivain ?   
 A)  Samuel Beckett        B)  Albert Camus 
 C)  Antonin Artaud  D)  Eugène Ionesco  
 
35.  Les Gommes  est l’œuvre de….  
 A)  Alain Robbe-Grillet             B)  Romain Gary   
 C)  Alain-Fournier             D)  Hervé Bazin 
  
36.  Tzvetan Todorov est  
             i.  un critique littéraire et sémiologue français 
             ii.  l’auteur de l’Introduction à la littérature fantastique   
 
 A)  Un est juste              B)  Deux est juste   
 C)  Tous les deux sont justes  D)  Nul n’est juste 
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37.  Selon Roland Barthes, « Tout refus du langage est.....   
 A)  un silence   B)  une mort  C)  un rêve  D)  un signe 
 
38.  Paul Ricœur s’intéresse à …….   
             i.  l’existentialisme chrétien  
             ii. la théologie protestante    
 
 A)  Un est juste             B)  Deux est juste   
 C)  Tous les deux sont justes D)  Nul n’est juste 
 
39.  Associez les auteurs de la liste A aux œuvres de la liste B. 
     Liste A    Liste B 
 a.  Jacques Lacan                         1.   La dissémination 
 b  .Jacques Dérida                         2.   Portraits littéraires 
 c.  Roman Jakobson    3.   Ecrits 
 d.  Sainte-Beuve              4.   Essais de linguistique générale 
 
 A)  a-3, b-4, c-2, d-1  B)  a-2, b-3, c-4, d-1 
 C)  a-4, b-2, c-1, d-3  D) a-3,b -1, c-4,d-2 
 
40.  Nouveau discours du récit  est une œuvre de  
 A)  Jacques Lacan                           B) Roman Jakobson  
 C)  Gérard Genette               D)  Jacques Derrida 
 
41. Lequel  de ces fleuves appartient à la France ?  
 A) La Seine      B)  L’Ob  C)   La Tamise     D)  La Singine 
 
42.  La Réunion  
 i.  est une ile située dans l’ouest de l’océan indien et à l’est de l’Afrique.  
  ii.  constitue un département et une région d’outre-mer français. 
 
 A)  Un est juste            B)  Deux est juste   
 C)  Tous les deux sont justes D)  Nul n’est juste 
 
43. Identifiez le pays francophone. 
 A)  Le Congo                        B)  Le Mexique 
 C)   L’Australie                   D)  La Hollande 
 
44. Faites correspondre les villes de la liste A avec le pays proche de la liste B. 
 Liste A     Liste B 
 a.    Lille                                        1.   Italie 
 b.   Besançon    2.   Belgique 
 c.    Strasbourg   3.   Suisse 
 d.    Nice                          4.   Allemagne 
 
 A)  a-3, b-4, c-2, d-1  B)  a-2, b-3, c-4, d-1 
 C) a-4, b-2, c-1, d-3  D)  a-3, b -1, c-4, d-2 
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45. Le Bassin parisien   
 i. est la plus grande région naturelle de France 
 ii. comprend la totalité du bassin versant de la Seine 
 
 A)  Un est juste           B)  Deux est juste   
 C)  Tous les deux sont justes D)  Nul n’est juste 
 
46.  Faites correspondre les dates de la liste A avec les événements de la liste B. 
 Liste A     Liste B 
 a. 1431                         1.   Mort de Louis XIV 
 b.  1598   2.   Mort de Jeanne d’Arc 
 c.  1635   3.    L’Edit de Nantes 
 d.  1715              4.    Fondation de l’Académie française 
 
 A)  a-3, b-4, c-2, d-1  B)  a-2, b-3, c-4, d-1 
 C)  a-4, b-2, c-1, d-3  D)  a-3,b -1, c-4,d-2 
 
47. Napoleon Bonaparte  
 i. est le premier empereur de France 
 ii.  est le dernier roi de France 
 
 A)  Un est juste              B)  Deux est juste   
      C)  Tous les deux sont justes D)  Nul n’est juste 
 
48. ............n’ a  jamais été le Président de la République française. 
 A)   Valéry Giscard d’Estaing B)  François Mauriac 
 C)  François Hollande                  D)  François Mitterrand 
 
49.  Faites correspondre les éléments de la liste A avec ceux de la liste B. 
  Liste A     Liste B 
 a. Musée du Louvre          1.   L’avion à vapeur de Clément Ader 
 b. Musée d’Orsay              2.   La Célestine                                   
 c. Musée des Arts et des Métiers            3.   Les Glaneuses 
 d. Musée Picasso                                    4.   La Joconde 
 
 A) a-3, b-4, c-2, d-1  B)  a-2, b-3, c-4, d-1 
 C)  a-4, b-3, c-1, d-2  D)  a-3,b -1, c-4,d-2 
 
50.  Le 14 juillet 1789 représente 
 A)  la mort de Louis XV   B)  la prise de la Bastille 
 C)  la mort de Louis XIV        D)  l’invention du télégraphe 
 
51. La Marseillaise 
 i. Fut composée par Claude Joseph Rouget 
 ii. Fut composée en 1789  
             
 A)  Un  est correct   B) Tous les deux sont corrects.   
 C)  Deux est correct  D)  Tous les deux ne sont pas corrects  
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52. ,........... est un des symboles de la France. 
 A)   Le coq   B)  Le tigre              C)   Le chat        D)  L’aigle 
 
53.  Le drapeau de la France 
 i.  est également appelé le drapeau tricolore 
 ii. comporte trois couleurs : bleu,blanc,rouge 
 
 A)  Un est juste           B)  Deux est juste   
       C)  Tous les deux sont justes D)  Nul n’est juste 
 
54.  François Mauriac n’a pas écrit  
 A)   A la recherche du temps perdu        
 B)  Le désert de l’amour              
 C)  Le baiser au lépreux                            
 D)  Thérèse Desqueyroux  
 
55.  Faites correspondre les éléments de la liste A avec ceux de la liste B. 
 Liste A     Liste B 
 a.   Michel Platini         1.   Le cyclisme 
 b.   Rene Lacoste              2.   L’athlétisme                                
 c.   Bernard Hinault                             3.  Le tennis 
 d.   Marie-José Perec                         4.   Le football 
 
 A)  a-3, b-4, c-2, d-1  B)  a-2, b-3, c-4, d-1 
 C)  a-4, b-3, c-1, d-2  D)  a-3, b -1, c-4,d-2 
 
56.  Chassez l’intrus  
            A)  Coq au vin  B)  Camembert  C)  Crêpe   D)   Ratatouille 
 
57.   La raclette  
             i.  est une recette de cuisine traditionnelle 
  ii. est traditionnellement servie avec les pommes de terre en robe des champs  
 
         A)  Un  est correct                 
 B)   Deux est correct 
 C) Tous les deux ne sont pas corrects.        
 D)  Tous les deux sont corrects.  
 
58.  La Bouillabaisse est une spécialité régionale de 
 A)  Marseille B)    Languedoc   C)   Lille     D)  Normandie 
 
59.  Le beaujolais            
             i.  est un vin français d’appellation d’origine contrôlée 
             ii.  est une variété de fromage 
 
      A)  Un est juste           B)  Deux est juste   
      C)  Tous les deux sont justes D)  Nul n’est juste 
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60.  Le quel est un fromage français ? 
            A)  Rosti  B)    Roquefort   C)  Galette   D)   Cassoulet 
 
61. La bonne traduction de l’expression : prendre quelqu’un la main dans le sac : 
            A)  to catch somebody red-handed 
            B) to take somebody’s hand from the bag 
 C)  to take someone’s bag from his hand 
 D) to give someone a helping hand 
 
62. Je l’ai fait exprès : Comment traduire la phrase en anglais ?  
 A)  I made it quickly                     B)  I did it in express 
            C)  I did it on purpose   D)  I sent it through speed post       
                     
63.  Traduisez : Ce qu’il est bête !  
 i.  How stupid he is ! 
 ii.  Isn’t he stupid ! 
 
 A)  Un  est correct                        
 B)  Tous les deux sont corrects.   
 C)  Tous les deux ne sont pas corrects.              
 D)  Deux est correct 
 
64.  C’est déjà l’heure de partir : Que dit-on en anglais ?  
       A)  It is of the time of leave  B) It is already time of leave        
       C)  It is already time to leave    D) It is the parting hour 
 
65.  La bonne traduction du proverbe «  Mieux vaut tard que jamais » : 
       A)  Better late than never             B) Best weighs late than never        
       C)  Better values late than ever  D)  Best costs lately that I loved it 
 
66.  La phonologie est  
 i.  la branche de la linguistique qui étudie l’organisation des sons. 
 ii.  une étude des figures de styles 
 
 A) Tous les deux sont corrects. B)  Tous les deux ne sont pas corrects        
 C)  Un  est correct   D) Deux est correct 
 
67.  Si le message est centré sur  le langage il s’agit de la fonction.... 
  A)  poétique   B)  expressive       
  C)  conative                 D)  métalinguistique 
 
68.  Un monème est  
            i. la plus petite unité porteuse de sens 
 ii.  une figure de style. 
 
 A)  Un  est correct   B)  Tous les deux ne sont pas corrects            
         C)  Tous les deux sont corrects D)  Deux est correct 
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69.  La lettre « p » est un exemple d’une consonne. : 
  A)  labiodentale    B)  latérale  C)  sifflante  D)  bilabiale  
 
70.    Ferdinand de Saussure est  
             i.  considéré comme le précurseur du structuralisme 
             ii.  l’auteur de Cours de linguistique générale  
 

 A)  Un  est correct                                 
 B)  Tous les deux sont corrects   
            C)  Tous les deux ne sont pas corrects.          
 D)  Deux est correct 
 
71.  DELF signifie : 
 A) Diplôme d’écrivain de langue française  
 B)  Diplôme d’élève de la langue française          
  C)  Diplôme d’études en langue française   
 D)  Diplôme élémentaire de langue française  
 
72.  La méthode directe : 
 i.    désignait l’ensemble des procédées et des techniques permettant d’éviter le recours à          
       l’intermédiaire de la langue maternelle dans l’apprentissage  
 ii.    repose sur le principe selon lequel la langue est un instrument de communication.   
 

 A)  Un  est correct                                                 
 B)  Tous les deux sont corrects   
            C)  Tous les deux ne sont pas corrects.           
 D)  Deux est correct 
 
73.   Le Mauger Bleu est une méthode  
     A) audio-visuelle                  B)  d’approche communicative      
       C) traditionnelle                           D)  répétitive 
 
74.  Des documents authentiques sont 
             i.  des documents non construits à des fins didactiques 
           ii.   des attestations obligatoires  
 
 A)        Un  est correct                         
 B)  Tous les deux sont corrects   
            C)  Tous les deux ne sont pas corrects.          
 D)  Deux est correct 
 
75.  Le behaviorisme est un mouvement de psychologie qui s’intéresse  
 A)  aux figures de style       B)  aux comportements     
             C)  à la versification   D)  aux images 
 
76.  CECR signifie   
  i.  cadre européen commun de référence pour les langues 
            ii.   certificat élémentaire des classes régulières  
 
 A)  Un est juste        B)  Deux est juste   
 C)  Tous les deux sont justes D)  Nul n’est juste 
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77.  Le jeu de rôle  
 i.   est une activité par laquelle une personne interprète le rôle d’un personnage  
 dans un environnement fictif. 
 ii.  est de permettre de passer d’une structure simple à une structure complexe. 
 
 A)  Un est juste                B)  Deux est juste   
 C)  Tous les deux sont justes   D)  Nul n’est juste 
 
78.  Les quatre compétences langagières de base sont…. 
 A) parler, écrire, argumenter, rédiger      
 B)  écouter, lire, crier, chanter 
 C)  écouter, lire, parler et écrire    
 D)  agir, accepter, adopter, nier 
 
 79.  Faites correspondre les éléments de la Liste I  avec les éléments de la Liste II. 
       Que direz-vous :  
       Liste I     Liste II  
 a.   Je vais diner      1.  Bonne lecture  
 b.   Je viens d’acheter un roman 2.  Au revoir 
 c.   Je prends congé                         3.  Je vous en prie 
 d.   Merci                                  4.  Bon appétit 
 
 A) a-2,  b-3, c-4, d-1  B)  a-4,  b-1, c-2, d-3  
 C)  a-3,  b-4, c-2, d-1  D)  a-2, b-4, c-1, d-3 
  
80.  Les faux débutants : 
 A)   ceux qui ne s’intéressent pas à apprendre une langue       
 B)  ceux qui commencent à apprendre une langue en ayant toutefois des bases        
 C) ceux qui ont déjà maitrisé la langue      
 D) ceux qui le trouvent difficile à apprendre 
 
81. Reliez les contraires. 
 Liste A    Liste B 
 a.   gentil    1.    lent 
 b.   long   2.    méchant 
 c.   rapide   3.    laid 
 d.   beau   4.    Court 
 
 A) a-2,  b-3, c-4, d-1  B).  a-4,  b-1, c-2, d-3  
 C)  a-3,  b-4, c-2, d-1  D)  a-2, b-4, c-1, d-3 
 
82. Reliez chacun de ses mots à sa catégorie grammaticale. 
 Liste A    Liste B 
 a.  La mienne     1.    Pronom adverbial 
 b.  Celle-ci   2.    Pronom possessif 
 c.  Rien   3.    Pronom démonstratif 
 d.  Y    4.    Pronom indéfini 
 
 A) a-4,  b-3, c-2, d-1  B)  a-2,  b-3, c-4, d-1  
 C)  a-3,  b-1, c-4, d-2  D)  a-3,  b-2, c-4, d-1 
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83. L’expression poser un lapin à quelqu’un  signifie : 
 A) Ne pas laisser un lapin                    
 B)  Etre trop paresseux 
 C)  Ne pas aller à un rendez-vous quand il est prévu  
 D)  Offrir un lapin à quelqu’un   
 
84. L’expression homme de plume désigne…… 
 A) Un écrivain   B)  Un vétérinaire 
 C)  Un vendeur de plumes D)  Un oiseau 
 
85. Formez les expressions en reliant les mots convenables. 
 Liste A          Liste B 
 a.  Avoir une mémoire de  1.  l’eau 
 b.  Comme un poisson dans  2.  poule 
 c.  Revenir à        3.  éléphant 
 d.  Avoir la chaire de       4.  ses moutons 
 
 A) a-2,  b-3, c-4, d-1  B)  a-4, b-3,c-1,d-2 
 C)  a-3, b-1, c-4, d-2                    D)  a-2, b-1, c-4, d-3            
 
86. Trouvez l’intrus qui n’est pas conjugué au présent 
 A) Vous faites    B)  Vous irez  
 C) Vous  choisissez   D)  Vous êtes 
 
87. Associez pour constituer une phrase complète 
 Liste A     Liste B 
 a.  Il répond    1.  à qui vous parlez est gentille 
 b.  Ils mangent toujours   2.  à la question 
 c.  Le professeur fait              3.  à ce restaurant 
 d.  La fille     4.  expliquer la leçon    
 
 A) a-4, b-2, c-1, d-3  B)   a-1, b-4, c-3, d-2 
 C)  a-3, b-4, c-1, d-2  D) a-2, b-3, c- 4, d-1 
 
88. Parmi ces formes verbales, laquelle est correcte ? 
 A) Vous creez B)  vous créez C)  Vous crééz D)  vous craiz 
 
89. Associez, pour constituer une phrase complète 
 Liste A     Liste B 
 a.   Il lui    1.   à l’heure 
 b.   Je suis heureux   2.   au football 
 c.   Elle est arrivée    3.   manque 
 d.   Mon fils a joué   4.   qu’il vienne 
 
 A)  a-4, b-2, c-1, d-3  B)  a-1, b-4, c-3, d-2 
 C)  a-3, b-4, c-1, d-2  D)  a-2, b-3, c- 4, d-1 
 
90.  Il a souvent raison. Trouvez la négation.  
      A)  Il n’a jamais raison  B) Il n’a pas raison 
  C)  Il n’est raison jamais  D)  Il ne jamais raison 
 



12 
 

91. Reliez la situation de la Liste I à un conseil de la Liste II. 
        Liste I         Liste II  
 a. Son chien veut le suivre partout        1. Il devrait visiter le château 
 b. Il va faire un voyage touristique        2. Il doit le laisser seul 
 c. Je suis timide et je n’aime pas parler en public       3. Arrêtez de fumer progressivement 
 d. Je tousse et je suis fatiguée                       4. Respirez profondément 
 
 A)   a-3,  b-4, c-2, d-1  B)  a-4, b-3,c-1,d-2 
 C)  a-2, b-1,c-4,d-3                      D)   a-2, b-3, c-4, d-1  
 
92. Quelle phrase est correctement accordée ? 
 A) Nous avons rentrés ensemble à la maison. 
 B) Nous sommes rentrés ensemble à la maison. 
 C) Nous avons rentré ensemble à la maison. 
 D) Nous sommes rentrés ensembles à la maison. 
  
93. Associez les éléments de la Liste A aux ceux de la Liste B 
 
 Liste A       Liste B 
 a.  Ne sais-tu pas que ton voisin est malade ?  1.   Il est midi    
 b.  Quelle heure est-il ?            2.   C’est le frère de mon ami 
 c.  Qu’est-ce que vous faites demain ?     3.   Si, je suis allé le voir 
 d.  C’est qui ?      4.   Je ferai la grasse matinée 
 
 A)  a-4, b-2, c-1, d-3  B)   a-1, b-4, c-3, d-2 
 C)  a-3, b-1, c-4, d-2  D)  a-2, b-3, c- 4, d-1 
 
94. Chassez l’intrus : 
  A)  irrégulier B)  illusion C)   illisible D)  imprévisible 
 
95.  Laquelle est correctement accordée ?        
 i.   Voici Marie, je l’ai rencontrée à Paris. 
       ii.  Voici Marie, je l’ai rencontre à Paris. 
 
 A)  Un est juste       B)  Deux est juste   
 C)  Tous les deux sont justes D)  Nul n’est juste 
 
96. Je n’aime pas ce chapeau. Je prends……. 
 A)  ceux-ci  B)  celui-ci C)  celles-ci D)  celle-ci 
 
97. Cet enfant pleure parce que personne ne s’occupe de…..  
 A)  elle  B)  il  C)  eux  D)  lui  
 
98.  Chassez l’intrus qui n’est pas au même temps que les trois autres. 
 A)  Nous sommes partis  B)  Nous avons fini  
 C)  Nous sommes fatigués D)  Nous avons choisi 
 
99.  Le livre ……..je parle est intéressant.  
 A)  qui  B)  dont  C)  lui  D)  le 
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100.  Lequel n’est pas au futur ? 
 A)  On ira  B)   On sera C)  On gara D)  On verra 
 
101.  Il pleut depuis ce matin : il fait…. 
 A)  un sale temps   B)  une salle temps 
 C)   un dernier temps  D)  un grand temps 
 
102.  Associez les mots de la Liste A aux nombres de la Liste B pour compléter les expressions. 
 Liste A     Liste B 
 a.  Etre vert de    1.  neige 
 b.  Etre rouge de   2.  rage 
 c  .Etre blanc comme   3.  rose 
 d.  Voir la vie en   4 . honte 
 
 A)  a-4, b-2, c-3, d-1  B)  a-3, b-1, c-2, d-4 
 C)  a- 1, b-3, c-4, d-2  D)  a-2, b-4, c-1, d-3 
 
103.   Nous allons  
        A) à l’Italie              B)  chez Paul   
        C)  au bibliothèque  D)  à la Portugal 
 
104.   Ma voiture est en panne. Voulez-vous prêter ...... 
           A)  la vôtre B)  le votre C)  la tiene D)  le tien 
 
105.  Lequel n’est pas un adverbe? 
 A)  brillament B)  joliment  C)  bâtiment D)  facilement 
 
106.  Chassez l’intrus : le quel n’est pas au participe passé : 
 A)  vis  B)  acquis  C)  produit   D)  souri 
 
107.  Ahmadou Kourouma est l’auteur de  
 A)  L’avalée des avalés       B) Bonheur d’occasion 
 C)  Les bouts de bois de Dieu       D)  Les Soleils des indépendances  
 
108.   Salut Galarmeau est un roman de  
 A)  Jacques Godbout   B)  Jacques Poulin 
 C)  Réjean Ducharmé                    D)  Michel Tremblay 
 
109.  Blaise Cendrars est un écrivain de 
 A)   Canada     B)  Suisse  C)   Italie     D)  Belgique 
 
110.  A vol d’oiseau est une œuvre de  
 A)   Henri Michaux      B)  Emile Verhaeren 
 C)  Véronique Tadjo                     D)  Maurice Maeterlinck 
 
111.   Mongo Beti n’a pas écrit 
         i.  L’histoire du fou   ii.  L’enfant noir 
 
 A)  Un est juste            B)  Deux est juste   
 C)  Tous les deux sont justes D)  Nul n’est juste 
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112. Qui est l’auteur du roman intitulé La ligne de vie ? 
 A)  Marie Gevers       B)  Anne Hebert 
 C)  Camara Laye                           D)  Marie Diaye  
 
113.  L’Arbre-fouet est une œuvre de 
 A)  Pham Quynh                           B)  Gabriel Roy 
 C)  Ananda Devi   D)  Makhâli Phâl  
 
114.   Léopold Sédar Senghor est l’auteur de 
 A)  Nocturnes               B)  Cahier d’un retour au pays natal  
 C)  Cadastre                                  D)  Une saison au Congo  
 
115.  Aimé Césaire 
        i.  est né en Martinique 
       ii. est l’auteur du Cahier d’un retour au pays natal 
  
 A)  Un est juste           B)  Deux est juste   
 C)  Tous les deux sont justes D)  Nul n’est juste 
 
116.  Qui est l’auteur du roman Prochain épisode ? 
  A)  Hubert Aquin              B)  Hamidou Kané  
 C)   Marie Ndiyaye             D)  Hubert Haddad 
 
117.  Le RIB signifie 
          A)  Relevé des impôts bancaires     
 B)  Relevé d’identité bancaire  
          C)  Rapport des impôts bancaires                
 D)  Reçu d’identité bancaire 
 
118.  Lequel n’est pas un journal? 
 A)  Libération B)  Le monde C)   Le Figaro D)  Ariane 
 
119.  HLM signifie 
 i.  Habitation à loyer modéré 
 ii.  logement destiné aux personnes aux revenus modestes 
          
 A)  Un  est correct                  
 B)  Tous les deux sont corrects   
            C)  Tous les deux ne sont pas corrects                  
 D) Deux est correct 
 
120.  Que signifie ONU ? 
 i.   Organisation nationale des usines  
            ii.  Organisation des nations unis  
  
 A)  Un est juste         B)  Nul n’est juste  
 C)  Tous les deux sont justes D)  Deux est juste 
 

___________________________ 
 


